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Nomina di t r e commissar i di vigi lanza 
per la Cassa deposi t i e pres t i t i . 

V o t a n t i 241 
Ot t enne ro voti: 

De G agli a . . . 109 
Maresca . . . . 93 
Bergamasco . . . 49 

E b b e r o poi vot i : Torlonia Leopoldo 33, 
M or purgo 29, Sorniani 19. Altr i vot i di-
spersi . 

Schede b ianche 49. 
P roc lamo quindi elett i gli onorevoli D e 

Gaglia, Maresca e Bergamasco che o t ten-
nero il maggior numero di vot i . 

Nomina di t r e commissar i di vigi lanza 
per il F o n d o per il culto. 

V o t a n t i 250 
E b b e r o vot i : 

Spir i to Beniamino. 163 
C a v a g n a r i . . . . 51 
Maresca . . . . 47 

Ebbe ro poi voti : Mei 41, De Amicis 36, 
M a n t i c a 6, Cornaggia 3. Altr i vot i dispersi. 

Schede b ianche 28. Schede nulle 1. 
P roc lamo quindi elet t i gli onorevoli Spi-

r i t o Beniamino , Cavagnar i e Maresca. 

Opzione. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Bat te l l i ha 

scr i t to la seguen te l e t t e ra : 
Illustrissimo signor presidente 

della Camera dei deputati. 
« Essendo s t a to elet to nei collegi di Ur-

bino e di Pisa, op to per il collegio di Ur-
bino. 

« Ba t te l l i ». 
Dichiaro quindi v a c a n t e il collegio di 

P i sa . 

Giuramenti. 
P R E S I D E N T E . Essendo present i gli 

onorevol i Marescalchi e Spal lanzani li inv i to 
Sb giurare . 

{Legge la formula). 
M A R E S C A L C H I . G i u r o ! 
S P A L L A N Z A N I . Giu ro ! 
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I n t e r r o g a z i o n i . 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le interrogazioni . 
La p r ima è del l 'onorevole Cimorelli al 

minis t ro del tesoro « per sapere se i n t e n d a 
di a d o t t a r e dei p rovved imen t i e qual i per 
togliere dalla circolazione così i bigl iet t i 
t roppo logori, come le mone te di a rgen to 
e di bronzo consuma te dall 'uso, ro t te , bu-
ca te o sf igurate , che danno c o n t i n u a m e n t e 
luogo a contes taz ioni t r a p r iva t i ed anche 
f r a costoro e le pubbl iche aziende ». 

H a faco l t à di par la re l 'onorevole sot to-
segretario di S t a t o per il tesoro. 

CODACCI-PISANELLI , so t tosegre tar io di 
Stato per il tesoro. L 'onorevole Cimorelli ri-
chiama l ' a t t enz ione della Camera e del Go-
verno sopra alcuni inconvenient i della no-
s t ra circolazione moneta r ia , dei quali l ' am-
minis t raz ione del Tesoro si occupa con ogni 
cura , cercando di el iminarl i . R i spe t to ai bi-
glietti di S ta to , giacche di quest i credo che 
egli abbia vo lu to p r inc ipa lmente par lare , 
siano da c inque, siano da dieci, siano da 
ven t i c inque lire, le tesorerie provincial i sono 
incar ica te di f a rne il r i t i ro quando siano 
logori per t r a sme t t e r l i alla Cassa speciale 
in R o m a , ove vengono sost i tu i t i con bi-
gliett i nuovi . P iù vol te l ' ammin i s t r az ione 
del Tesoro ha inc i t a to le tesorerie ad acce-
lerare ques ta loro funz ione ; e ques to flusso 
e riflusso normale dei bigliet t i di S t a t o dalla 
OciSS speciale alle tesorerie provincial i è 
così f r e q u e n t e e così a b b o n d a n t e , che, per 
ef fe t to anche delle is truzioni , r i p e t u t a m e n t e 
da te , ogni anno, si cambiano circa cento 
milioni di bigliet t i . E poiché, in cifra t o n d a , 
la circolazione dei bigl ie t t i di S t a t o è di 
circa 450 milioni, si può calcolare che in 
meno di un qu inquennio t u t t a q u a n t a la 
massa dei biglietti- di S t a t o dovrebbe essere 
r i n n o v a t a . Vi sono, però, e lement i di per-
tu rbaz ione . Alcuni di questi bigl iet t i vanno 
al l 'es tero e a l l ' i n t e r n o , così l o n t a n i dalle 
tesorerie au tor izza te a cambiar l i , che la so-
s t i tuz ione riesce diffìcile. U n a p a r t e si na-
sconde e contro di ciò non v 'è r imedio im-
media to . Altr i v a n n o a d d i r i t t u r a in Ame-
rica, perchè è molto r icerca ta la nos t ra 
piccola c a r t a di S t a to nelle nos t r e colonie 
e spec ia lmente nella Repubbl ica Argen t ina ; 
ed al t r i finalmente sono - t r a t t e n u t i per i 
bisogni della piccola circolazione, che spe-
c ia lmente in a lcune s tagioni , per la ven-
demmia , p e r l a raccol ta dei bozzoli, richie-
dono una grande q u a n t i t à di b igl ie t t i di 
piccolo taglio. 
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